



银翼闪光,引擎轰鸣。冬日清晨,旭日初升,西北某机场的跑道上洒满霞光。

“计时起飞!”一声令下,空军西安飞行学院某旅数架战机依次升空,展开实战化飞行训练。

某空域内,学员机组有序进行编队飞行训练。战机组成编队后,飞行学员分别驾驶长僚机,及时调整飞行速度、高度和方向,保持战术队形顺利完成训练任务。

为增强教战能力,教员机组飞赴另一空域开展对地攻击战术训练。到达目标空域后,编队转入无线电静默飞行,下降高度实施隐蔽突防。机组间密切配合,按协同程序实施攻击行动,对目标快速完成模拟攻击。

训练归来,飞行员们步入讲评室,结合飞参数据和飞行视频对训练全程进行复盘分析。停机坪上,机务人员冒着严寒检查维护战机,各类保障车辆往来穿梭、紧张作业,做好战机再次出动准备。

当天,该旅还按照教学计划,组织另一批飞行学员进行了三代机首次单飞训练。飞行学员们独自驾驶战机完成多个训练内容,动作规范、操作精准,受到飞行指挥员好评。

聚焦打仗,为战育人。新年度开训以来,该旅持续组织跨昼夜飞行训练,从难从严组训施教,教员教战能力和学员技战术水平得到提升。

图①:朝霞映照下,参训战机银翼闪光,蓄势待发。

图②:飞行学员进行编队飞行训练(视频截图)。

图③:战机滑行。

图④:飞行学员圆满完成三代机首次单飞训练后,手捧鲜花相互祝贺。

高飞远航 砺翅长空

——空军西安飞行学院某旅实战化训练影像

■王成林 本报特约通讯员 崔保亮 摄影报道



全面加强练兵备战

驰骋深蓝 演兵沧海

——东部战区海军某支队海上训练掠影

■刘博 代靖宇 储诚涛 摄影报道



新年伊始,东部战区海军某支队数艘舰艇解缆起航,赴某海域开展实战化训练。

大洋深处,战舰犁波。支队领导介绍,此次海上训练时间长、科目多,在检验官兵技战术水平的同时,锤炼编队灵活作战能力。

“战斗警报!”编队抵达某海域不久,突遭“敌”机袭扰。指挥员快速研判“敌”情,下达应对指令。波峰浪谷间,各舰依令调整阵位组成防空队形。锁定目标后,某舰枪炮兵果断开火。顷刻,一发发炮弹脱膛而出,击中目标。

对空作战训练刚结束,编队又展开一场拖带训练。某舰模拟遇袭后失去动力,一艘拖船前出救援,将“受袭舰艇”拖带至安全区域。舰艇进水、舱室起火……训练中,指挥所临机设置多种突发险情,营造逼真战场环境,锤炼官兵快速反应能力。

夜幕降临,海天混沌。“发现‘落水人员’!”某舰接到救援任务,立即命令小艇及医护人员备便。抵达目标海域,该舰快速吊放小艇入海,不久成功将“落水人员”营救上舰。

图①:参训舰艇向目标海域航行。

图②:夜间吊放小艇,准备营救“落水人员”。

图③:舰炮打击空中目标。

